

NAŠA SLOGA

FOUČNI, GOSPODARSKI I POLITIČNI LIST.

„Slogom rastu naše stvari, a nesloga sve pokvari“ Mr. Fed.

— Uredništvo i odpravništvo nalazi se: VIA TORENTE br. 12. —

Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Prijelomna se pisma tiskaju po 5 nov. svaki redak. Oglas od 8 redakak stoji 60 nov. za svaki redak više 5 nov. ...

POZIV NA PREDPLATU.

Od 1. jenara počinje se najteža godina, što nam ljemo naš list u ruke milog nam roda. Na početku godine valja da smo na čistu sa našimi dužnici i vjerovnicima. Da umognemo drugim zadovoljiti, molimo sve naše dužnike, da učine čim prije svoju dužnost.

Više putah primamo novce u razne svrhe stoga molimo svakoga tko nam što šalje, da tečno označi u kojoj je svrhu.

Napolon molimo naše redoljubice, da nas u svem izvješuju što bi moglo naše čitatelje zanimati. Ako nismo uvijek svoja pričobitli, krivnja nije naša većta, što nam neprestaje nikada prostora.

Uprava „Naše Sloga“.

Rad istarskoga sabora.

II.

Saborako zasjedanje u protekloj godini bijaše sasvim kratko tako, da si krađoga u normalnih odnosih ne možemo ni pomisliti. Sabor bijaše sazvan za 25. novembra u zatvoran već

7. decembra, nakon obdržanih 7 sjednica. Vajta pako znati, da pravo saborako djelovanje počinje stopram nekoliko danah iza otvorenja, jer nikada neprispiju svi zastupnici na otvorenje a opet treba nekoliko danah, dok se posao razvideli među pojedine odbore, koji opet povjeravaju proučavanje i izvještaj dostojonoga jim posla svojim izvjestiteljima. Ako nadalje pomislimo, da imaju ovi posljednji svoja izvještaja predložiti dotičnim odborom na razpravu i odobrenje, to težko shvaćamo, da su se sve zakonske osnovne, proračun i različitosti prošlosti protrosivali u onoj mjeri i onom obilježnosti, kao što je to običaj kod ostalih zakonodavnih tielaha, gdje se narazpravlja i nagnasuje se tamburo battanta. Dokaz su tomu skoro svi zomaljski sabori s ove strane državo, koji sazvani poput našega na 25. novembra, nisu još ni danas dovršili svoj rad, prom nisu razmjerno imali razpravljati višo predmetah nego li istarski sabor. Nu drugdje drže višo du saborako važnosti, nego li to čini poštovana talijanska većina istarskoga sabora.

U malenom poređkom gradiću nalazi se i parlamentarizam na primitivnom stupnju to čto trebati još mnogo godina i dobro opozicije, da se taj podignu. Poređko gospoda navide rado na okupu istarski sabor to se ga gledaju čim prije rošiti. Zomaljski odbor predložiti takučo poslovo na odobrenje, većina ih na brzu ruku odobri bez razprave i tim je svršena stvar. O kukvih zakonskih osnovah, koje bi smjerilo na duševnu i materijalnu dobrobit istarskoga pučanstva, nimu

kod nas ni govora. Za to već skrbli poročki prorok, pak njim je suvišan sabor i saborako razpravo. Slično čitamo u porođkom listiću od 19. decembra prošle godina, gdje se kaže, da je čielu saboraki rad usudotočion u izvjestiteljih to da je nekorištena svakla daljnja razprava, koja da je samo svedena i tašta retorika! Uz takovo pojmo o saboru dalekako težko je pripraviti se s poređkom gospodom, koja su bila vidna razpravljati svo poslovla tičučo se Istro con famille. Kad je naša manjina podvrgla otkroj kritici čielu zomaljski rad, uzdržali se naši protivnici, jer nisu bili vikli kukovomu prigovoru s nikoje strane. Noprastano naprasito javljaju u svijet, da je njihova uprava uzorna, a ipak dižu voliku graju, ako se tko usudi štogod prigovoriti! Gdje drugdje žolili bi oni, koji su na kormilu, da se i manjina osvjedoči o njihovu radu; zahvalni bi bili, da se o njem razpravlja i to tim višo, fako su sdušno i noprastano svoj posao obavljali, a u Porođu nastoji se, da se zastupnika čim prije kući pošalja.

Saboraka glavna razprava o proračunu pruža agodu svim zastupnikom, da se o radu i smjoru pojedine vlade izrazu, polag svojeg stanovista. Pristaše vlado hvaliti čo ovu, dočim čo ju opozicija možda kudit i odsudijvati. A poznato je već po čielom svijetu, da je opozicija neobhodno potriebita za svaki valjan parlamentarni život.

Našim zomaljskim saborom odgovoran je zomaljski odbor ili junta. Cosarska vlada dolazi takodjor u doticaj, jer je u mnogih poslovih nužno

judjelovanje obojice i buduć čielu školstvo pripada pod cosarsku vladu, odnosno pod zomaljsko školsko vieće. U drugih zomaljskih saborih zastupaju vladu, utiču u razpravu te odgovaraju na interpelacije cosarski namjestnici, a kod nas u Istri zastupa nju c. k. kotarski kapotan, koji niti nepoznaje jozika većine pučanstva Istro!

Prilativiv agodu kod proračunske razprave, naši čielni zastupnici podvrgli su ozbiljnoj kritici rad i smjer zomaljskoga odbora, označiv ga pogubnim po naš narod u Istri i izjaviv u suglasje s čielim našim narodom nepopravljivo zomaljskomu odboru tim, što su glasovali proti odobrenju proračuna. Kako je to obično stanovništvo opozicije švatila i uzola saboraka većina, razložiti čemo drugi put.

DOPISI.

Iz Ljuburija u novoj godini. Kao što vam je već poznato, obavili se občinski izbori u Lovranu dne 16. 17. i 18. decembra prošle godine. Na izboru bile su dve stranke. Jednom upravljahu lažliberalci, a drugom pošteni. Nativili se o tom ti liberalci dosta u svojoj habi klopotuši, knko njim je bilo sve dobro i liepo, knka je njihova stranka pobjedila u III. tiehu na 188 glasovah proti 139 glasovah naših ita. U drugom tiehu glasovali njihovih 31 proti 104 naših, a u I. tiehu nismo se niti nadali pobjedi. Sada se nemogu dosta natviliti, kako čvo sve staviti u red, valjan i skovati sreborno ili zlatno ključu na onu brbljavu občinsku hlačajnu.

Dne 10. pr. m. započeo je izbor oko 9 i pol sati u jutro. Najprije bijnhu izabrani i Abueljari, zatim počelo glasovanje.

PODLISTAK.

ISTARSKJE IDILE.

Idila I.

Niko, Marko.

N. Čudom se čudi mi duša kada te promatram sama. Ležat bez dosadnih bijga pod starovječijem bra-tom, Kamo su Marke moj duše ti otišle plamene želje? Kamo ti srdačno čuvstva i k nebu težešće misli? Koji je uzrok zabiti u pustu to mi se skloni, Za sviet nemareš niti za hučno svjetlasko veselje? M. Istina Niko je, prošo sam mnogo već širokog svijeta Mnoge sam vidio ljude i mnogim se divio gradom. Visoke Tatre, Krkonosče, Triglav, Ošku, Velebit. Balkan noga mi gazila prkosed štoci i buri. Prašno sam tieho si kupu u Duneju vodici hladnoj, Bazo po šarenih tratah, trudno si pareći oko, Koje je urjek u daljinu roblilo fraždi mra. Villo liepih je stvari al pravoga mra nekadje. N. Kakva ti prijano rieč se iz usta sadu izmakla?

Diviti se veoma moram ti, vilo č gdje slavsko divote, Visoke gore i rudine bujne, hieba još mješta, Koljahi tvojoj i tomu zastapavilak zabitnom injestu! M. Kako i nebi? Slušaj što sada ču pričati ti vjerno: Dolata mnogo sam svijeta već prošo kakone rekoli, Mnoge li krajevo liepe sam vidio i Visoke gore prebrlo, liepih se bagleto građa, Nekim mi svetim poštanjem nogu šepalac zemlju, Kraljevič Marko, glijeno je tvorice divna šudana, Bazujuć trudan po slavno-divotnoj hrvatskoj zemlji, Misljah da s litice više ga strme nje-gova Vila, Da se ukleta spava već mahne, da ustane jednopi, Šarca svoga poklopiv slavsko da pro-lati kraje, Sabljom narodu momu da prekine okovo težice, Svojm da junačtvom divtam izvoštiti mi slohodno zlatnuu Žilvjie zasturjila tada mi kveca u grudima burnim, Jače mi jeknulo srce a oči mi rošile suza, Moljah bu zista Marko se Kraljevič iz groba vize i Al se prevarih brato, — bila sve objesna pusta. —

Sramotna robstva u okovih danas još narod moj stenje, Stojeda proteži jaram već vrat mu žulji i doro, Što mu ga nametno tudjln za Boga namared ni dušu, Njegova viltjeh aht sveta pod nogo bđana prvi, Žezla i krane pasvedeno ljudskom popraskan krvlju, Nevinost viltjeh pogaženu ljuta gdje proljeva suzo A krvočedno i gnjusno nasilje slavit slatje, Viltjeh na stratištu krvnom apostole ljubavi, mra Svoje pod mačam izpuštati duša ka nevins janjca, Dječicu malašnu viltjeh umirati ljuta od gladi, Vidjah neaj bradom zamjlovlase hodati još paklene djeve Sijlaji prokleti nemir i neslogu — odurno ajeme, Viltjeh gdje brikljijem unčam i inim oružjem bojnim Ustaje brata u rođenog brata o glavni mu radeč — Sadržaj, prošle i buduće roda mog viltjeh sve jade, Prizor taj motredil srce mi hieljo u gradima pući, Svietu s Dogom tad rekoh i ovu u osamu podjoh: Osamu srce rad traži ho ranjeno da se izleči. N. Mani se družie tog nauca, četa bi velika bila,

Čitav da život svoj izvješé tome u zabitnom injestu, Liepe ti vrline Bog dao k tomu još krpjeposti divne, KA rosa mlado i šilo se tieho ti zdravljem razavola U njem ti junačko srce i pamet pribiva bistra, Šteta da božji ti dari u osami pustoj izginu, Njima ho brudi bi svojoj al veoma korisni mog, M. Nije sve istina, sada što prijane meni si rekó, Ina sam junačko srce — nu sada je ranjeno, bolno, Kruta mu sudbina roda mog usjklia duboke rane — Osama ranjenu sreću je — govora — najhijli inlem, Popni se, Niko moj, više de i ovu na pednu stan! Pogledi one obranjene njivo i poljane ravne, Sve što odima svojim sad gledaj, moj je imetak, Eno rječice »Mirna« gdje utronom breza proti moru, Rogozom gumim i šušćavom sva je obračesna strom, Ljeft kad s plavetna neba pripače su-nasče žarko, Legnem pod vrbu u sjonu ljudcu spustim u jeku Kolko bi trauć — punan koš nalovim riblan ladh, Čestokrat one sa hridino škocim u rječicu škocim u rječicu



Jar. Ča de njim to, tr onl nose ima još ad unda kuda an brod zgovoradli...

Naša Sloga

za novu godinu 1886

Prijatelj je m. Cim eto nova godina se javi. Danas na labkim krilima vremena...

Is harna srdca želim Vam od Boga, Mir, zadovoljenja, izpunjenje nadu...

Različite vesti

Imenovanje. Dvoraki savjetnik i državni sudovjetnik u Trstu, prvov. Dr. Ferdinand Schrot imenovan je...

Dilecti se na toli očišćenim činovnikom, kličemo mu od srdca: pravila Te avuda...

Odlikovanje. Predsjednik jugoslavenske akademije znanosti i umjetnosti u Zagrebu i poznati hrvatski povjesničar...

Odbor hrvatske štamparije u Kustvu. Na posljednjem glavnom skupštini hrv. štamparije izabran je predsjednikom...

Istarska državna štamparija od 81 tor. godišnjih podlijeće se su gimnazijalnomu djaku...

Razpis natječaj. Službeni list tršćanskog namjesništva od 11. t. m. donosi sljedeći razpis natječaja...

Polag opruke imaju pravo u prvom redu na rešene štamparije tri djaka...

Uzvanjo spomenutih štamparija nije ograničeno na nijednu struku nauka te je mogu usljed toga uzivati...

držalnih, trgovačkih, poljodjeljskih, tehničkih umjetničkih ili obrtnih, i drugih vrsta škola...

Oni, koji imaju pravo na gorje štamparije, valja dn podastri svoje molbenice o kr. namjesništvu u Trstu...

Oni, koji dobiju jednoumno od ovih štamparija, uzivati da ju neprekidno bez novog razpisa natječaj, bude li dokazno odgovarajući napredak i besprikorno ponašanje.

Neka se zna. I. ove godine predplaćila se plemenita osoba iz podgraškoga kotara...

Imborski i Bački. U posljednjem broju kazao je naš dopisnik iz Bačke, da broji bačevski puša, ne dnoje već...

Ovo je prva naša pobjeda u novoj godini i dat će Bog i sviati našeg pučanstva...

Uzvanjo naradine pišu nam sljedeće: Zato što je stanje ove naše obdine...

Prad bosiljnim blagdanih hudo porozni ured čestitati našim kuzinarcem dobro blagdana sa svakojšami...

Dall' I. R. Ufficio Imposte di Rovigno il Ricevitore N. N. il Controloro N. N. All se u izručivanju tih listićah...

Ette pravice! Mjesto da bi se dužnika opomenulo jednim listićem šalju mu se četiri i tako mora tužan dužnik vojniku po svakom listiću 20 novčićah...

Ette pravice! Mjesto da bi se dužnika opomenulo jednim listićem šalju mu se četiri i tako mora tužan dužnik vojniku po svakom listiću 20 novčićah...

Ujase žviti. Najprije nam je potukla tuča zvonje, poslije nadahla auša, nešto sniži na što, pak opet, tuča, a sada od kuća...

Ispravak. Naša Sloga Br. 80, god. 1885, donesla je u polistiku: Desetogodišnjak Bratovština, da je g. Josip Miletić darovao god. 1876. Bratovštini hrvatskih ljudi u Istri...

Kad sudac imade neopravljiva ženu. U mirovnom sudu Kurjanovskom u peruškoj guberniji pripovieda se sljedeća zanimljiva zgodica...

Tri gracije. Glasoviti slika od Reufela bila je najbragolasniji blear u guberniji lorda Dunley-a, a problem je sadu iz engleskog posjeda u francuzki na žlost...

Književne vesti. Uprava trećeg avstovnjeg Reda Sv. O. France po najnovijim apobolskim uredbam...

dogoslovin, na zagrebačkom avstolištu Franje Josipa II. Drugo izdanje. Odobrija prednata, nadbiškupska oblast. Zagreb 1886.

Proglas na hrvatsku omladinu

Već je dugo vremena tomu, što hrvatska omladina ne izdaje književnog almanaha...

Hrvatsko akademsko društvo Zvonimira u Beču smatra si dužnošću ovaj rad na novo poprimiti...

Odbor se obraća na Tebe, svjestna hrvatska omladino da mu pošalješ književnih priloga...

Napried duko na polje dužnoga namještanja, avakolika omladino hrvatska i muško i žensko u slavu i korist hrvatskoga naroda!

Brzovaj „Naše Sloge“. (obdinski izbori u Poreču). Poreč dno 13. janara. U trećem izboruom tiehu posljo dva dana i jedno...

Javna zahvala. Presviotli g. Dr. Dinko Vitozić, blagoizvolje je priposluti ovomjstnoj pučkoškolskoj knjižnici for. 10, na čemu se podpisani u ime čitajućog obćinstva najsrdačnije zahvaljuje.

Table with 2 columns: Location and Date. Includes Lutrijiski brojevi and Tršćanska burza.

Table with 2 columns: Item and Price. Lists various goods and their prices in Austrijska pap. renta for.

1) Izostalo iz posljednjeg broja radi preobliha gradiva. Ured.

Časopis (Breviarjum). Napisa Dr. Martin Stiglić, J. R. profesor pastirskoga

